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BIOGRAFIJA 
Aleksandar Obrenović rođen je 14. Avgusta 1876. godine u Beogradu. O njegovim prvim danima života 
kao i o ranom detinjstvu veliku brigu je vodio njegov otac Milan Obrenović. Majka kraljica Natalija je bila u 
senci svoga supruga zbog neslaganja oko njegovih stavova što je ostavilo traga na njihovome sinu 
Aleksandru Obrenoviću. Kada je mladi kraljević malo podrastao otac ga je poslao na školovanje u Pariz, 
zajedno sa mladim kraljevićem tada su se u Parizu nalazili kako bi mu bili od pomoći dva prijatelja Jovan 
Ristić i Kosta Protić koji će kasnije za vreme Aleksandrovog maloletstva biti njegovi namesnici. Tokom 
školovanja Aleksandar je stekao solidno obrazovanje i savladao je francuski i ruski jezik. Aleksandar se 
vratio u Beograd sa nepunih jedanaest godina i stalno se nalazio na dvoru gde je o njegovom vaspitanju 
brinulo veliki broj guvernanti i tada kao i pre toga nalazio se pod stalnim nadzorom svoga oca kralja 
Milana Obrenovića. 
Slika Aleksandra Obrenovića iz 1890 godine. 
Na godišnjicu proglašenja Kraljevine Srbije 21. februara 1889. godine u Sabornoj crkvi u Beogradu, Kralj 
Milan se pojavio zajedno sa svojim sinom Aleksandrom koji je tada imao trinaest godina i objavio je 
proglas da se povlači sa trona i ustupa ga svome sinu ali pod jednim uslovom da se do njegovog 
punoletstva državom stara namesništvo. 
Kralj Milan je svome sinu Aleksandru odredio namesništvo koje su sačinjavali Jovan Ristić, Kosta Protić i 
Jovan Belimarković. 
Na predlog mladog Aleksandra, Vlada i namesništvo Srbije su omogućili povratak mitropolita Mihaila u 
Beograd. Na 500-tu godišnjicu Kosovskog boja, 1889. godine, trinaestogodišnji kralj Aleksandar je u crkvi 
manastira Žiče miropomazan od strane mitropolita Mihaila, političkog protivnika njegovog oca kralja 
Milana. Čin miropomazanja bio je izuzetno svečan. 
Veliki uticaj na mladog Aleksandra imao je i događaj od 07. maja 1891. godine kada je njegova majka 
kraljica Natalija bila udaljena iz Beograda zbog neslaganja i bliskog razvoda sa kraljem Milanom. 
Kralj Milan Obrenović Kraljica Natalija Obrenović 
PRVI DRŽAVNI UDAR 
Posle skupštinskih izbora februara 1893 godine, rezultat je bio podjednak broj poslanika radikala i liberala 
što je prouzrokovalo tešku političku krizu. Tada je Aleksandar rešio da uzme stvari u svoje ruke. 1. aprila 
1893. godine pozvao je sve ministre i namesništvo na večeru u dvoru. Nakon večere, kralj im je saopštio 
da od danas preuzima kraljevska ovlašćenja, razrešuje dosadašnju vladu i namesništvo. Tako je kralj 
Aleksandar izvršio državni udar. Iako je bio maloletan odlučio se za taj veliki korak. Protesti ministra su 
ostali bez rezultata, jer je kralj ostao pri svojoj odluci. Novu vladu je sastavio kraljev bivši vaspitač, dr. 
Lazar Dokić, sa nekoliko uglednih radikala. 



---------- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU. ----------  

www.maturskiradovi.net   

 

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com 
 

 

http://www.maturskiradovi.net/
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

